
Informacija o nastavku pregovora o statusu i ugovornim odnosima između vjerskih 

zajednica i države Crne Gore 

 

Sloboda vjeroispovijesti, kao važan dio identiteta svakog ljudskog bića, zaštićena je kao jedno 

od ljudskih prava međunarodnim pravom i ustavima svih liberalno-demokratskih država, pa 

tako i Crne Gore. Ustav Crne Gore svakome obezbjeđuje slobodu misli, savjesti i 

vjeroispovijesti.  

Sloboda misli, savjesti i vjeroispovijesti imala je i ima poseban značaj u heterogenom društvu 

kao što je crnogorsko.  

Crna Gora radi na očuvanju i unapređenju vjerskih sloboda a posebno na uspostavljanju  

partnerskih odnosa sa vjerskim zajednicama. Članom 10 Zakona o slobodi vjeroispovijesti ili 

uvjerenja i pravnom položaju vjerskih zajednica propisano je: „Pojedina pitanja od zajedničkog 

interesa za Crnu Goru i jednu ili više vjerskih zajednica mogu se urediti ugovorom koji 

zaključuju Vlada Crne Gore (u daljem tekstu: Vlada) i vjerske zajednice.“ 

S tim u vezi, jedno od pitanja od zajedničkog interesa za Crnu Goru može biti i unapređenje 

saradnje između države i vjerskih zajednica, upoznavanje države sa izazovima sa kojima se 

suočavaju vjerske zajednice, kao i otklanjanje i rješavanje tih izazova. 

Naime, činjenica je da je potpisan Temeljni ugovor između Crne Gore i Svete Stolice, Ugovor 

o uređenju odnosa od zajedničkog interesa između Vlade Crne Gore i Islamske zajednice u 

Crnoj Gori i Ugovor o uređenju odnosa od zajedničkog interesa između Vlade Crne Gore i 

Jevrejske zajednice u Crnoj Gori. Takođe,činjenica je da još uvijek nije potpisan Ugovor sa 

najvećom vjerskom zajednicom u Crnoj Gori, Srpskom pravoslavnom crkvom. 

Ministarstvo pravde promoviše liberalni kontekst slobode vjeroispovijesti i u tom smislu je 

odlučno da vodi dijalog sa svim zainteresovanim vjerskim zajednicama koje su, shodno Zakonu 

o slobodi vjeroispovijesti ili uvjerenja i pravnom položaju vjerskih zajednica u Crnoj Gori, 

upisane u Jedinstvenu evidenciju vjerskih zajednica. 

Ministarstvo pravde će, kroz Direktorat za saradnju sa vjerskim zajednicama, nastaviti da 

baštini i jača  međuvjerski sklad , afirmiše razlike kao prednost, uvažava sekularno uređenje i  

poštuje sve vjerske zajednice nezavisno od političke ili bilo koje druge pripadnosti. 

Namjera Ministarstva je da, sklapanjem potencijalnih Ugovora i sprovođenjem već potpisanih 

Ugovora između države i vjerskih zajednica dodatno osnaži prava i slobode vjerskih zajednica 

zagarantovanih Ustavom Crne Gore i Zakonom. 

Na ovaj način  se dalje unapređuje  jednakost svih vjerskih zajednica pred državnim 

institucijama, dok će Ministarstvo aktivno podržavati sve vjerske zajednice obezbjeđujući 

prostor za njihov razvoj, tj da duhovne porodice moraju biti saslušane i da niko ne može imati 

privilegovan status. 

 

 

 




